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Ortsgemeinde Fluterschen 

 
 
 
Niederschrift über die konstituierende Sitzung des Ortsgemeinderats 
 

Tag Donnerstag, 10. Juli 2014 

Ort Landgasthof Koch 

Beginn der Sitzung 20:00 Uhr 

Ende der Sitzung 21:05 Uhr 

anwesend 
1. Ortsbürgermeister Ralf Lichtenthäler als Vorsitzender  
2. Erster Beigeordneter Klaus Lauterbach  
3. Beigeordneter Jens Hirschfeld (bis einschließlich TOP 2) 
4. Susanne Asbach (ab 20:10 Uhr) 
5. Martina Asbach-Sauer 
6. Arnd Berger 
7. Uwe Bürger 
8. Udo Heitkämper 
9. Ilka Hoffmann 

10. Hans-Jürgen Laumann 
11. Tanja Lück  
12. Friedel Sohn 
13. Kathrin Thomas 

abwesend 
Torsten Henn 

sonstige Teilnehmer 
Jürgen Kolb, Verbandsgemeindeverwaltung Altenkirchen 

Schriftführer 
Jürgen Kolb 
 
 
Zu dieser Sitzung wurde ordnungsgemäß eingeladen.  
Die gesetzliche Zahl der Ratsmitglieder beträgt: 13 
Der Ortsgemeinderat ist beschlussfähig.  

 
Tagesordnung 

Öffentliche Sitzung 

1. Verpflichtung der Ratsmitglieder 

2. Ernennung des Ortsbürgermeisters 

3. Wahl, Ernennung, Vereidigung und Amtseinführung der Beigeordneten 

4. Beschlussfassung über die Bildung von Ausschüssen und deren Aufgaben 

5. Wahl der Ausschussmitglieder 

6. Wahl der Mitglieder der Zweckverbandsversammlung 
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7. Erlass einer Geschäftsordnung für den Ortsgemeinderat 

8. Verschiedenes 

9. Einwohnerfragestunde 
 
 

TOP 1 Verpflichtung der Ratsmitglieder 
 

Ortsbürgermeister Ralf Lichtenthäler verpflichtet gemäß § 30 Absatz 2 GemO die neugewählten Ratsmit-
glieder vor ihrem Amtsantritt namens der Ortsgemeinde Fluterschen durch Handschlag auf die gewissen-
hafte Erfüllung ihrer Pflichten. 
 
 

TOP 2 Ernennung des Ortsbürgermeisters 
 

In der Direktwahl am 25. Mai 2014 wurde Herr Ralf Lichtenthäler zum Ortsbürgermeister der Ortsge-
meinde Fluterschen gewählt. 

Erster Beigeordneter Klaus Lauterbach nimmt die Ernennung des Ortsbürgermeisters vor. 

Auf die gesonderte Niederschrift über die Ernennung, Vereidigung und Einführung des Ortsbürgermeisters 
wird verwiesen. 
 
 

TOP 3 Wahl, Ernennung, Vereidigung und Amtseinführung der Beigeordneten 
 

Entsprechend der Regelung der Hauptsatzung sind bis zu zwei Beigeordnete zu wählen. 
 

Zur Durchführung der Wahlen der Beigeordneten ist eine Auszählungsgruppe vom Vorsitzenden zu bilden. 
Die Auszählungsgruppe besteht aus dem Vorsitzenden sowie aus mindestens zwei von ihm beauftragten 
Ratsmitgliedern (§ 25 Abs. 8 S. 1 MGeschO). 
 

Der Vorsitzende beauftragt folgende Ratsmitglieder:  

Martina Asbach-Sauer  

Susanne Asbach 
 

Beschluss: 
1. Für die Wahl des Ersten Beigeordneten wird Klaus Lauterbach vorgeschlagen. 

In der sich daran anschließenden geheimen Abstimmung erhält Herr Lauterbach 11 Ja-Stimmen. 

Damit ist Herr Lauterbach zum Ersten Beigeordneten gewählt. 

Auf die gesonderte Wahlniederschrift und die Niederschrift über die Ernennung, Vereidigung und 
Einführung wird verwiesen. 

 

2. Für die Wahl des Beigeordneten wird Udo Heitkämper vorgeschlagen. 

In der sich daran anschließenden geheimen Abstimmung erhält Herr Heitkämper 11 Ja-Stimmen. 

Damit ist Herr Heitkämper zum Beigeordneten gewählt. 

Auf die gesonderte Wahlniederschrift und die Niederschrift über die Ernennung, Vereidigung und 
Einführung wird verwiesen. 

 
 

TOP 4 Beschlussfassung über die Bildung von Ausschüssen und deren Aufgaben 
 

Nach Beratung beschließt der Ortsgemeinderat, einen Rechnungsprüfungsausschuss gemäß § 110 GemO zu 
bilden. 
Dem Rechnungsprüfungsausschuss gehören 3 Mitglieder an. In gleicher Anzahl werden Stellvertreter ge-
wählt. Die Aufgaben des Rechnungsprüfungsausschusses ergeben sich aus den gesetzlichen Bestimmungen. 
 

Abstimmungsergebnis: einstimmig (12 Ja-Stimmen) 
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TOP 5 Wahl der Ausschussmitglieder 
 

Für die Wahl der Ausschussmitglieder und Stellvertreter liegt ein gemeinsamer Wahlvorschlag vor. 
 

Der Ortsgemeinderat beschließt, die Wahl der Mitglieder und Stellvertreter der Ausschüsse in offener 
Abstimmung vorzunehmen. 
 

Abstimmungsergebnis: einstimmig (12 Ja-Stimmen) 
 

In der anschließenden Abstimmung werden folgende Mitglieder und Stellvertreter in den Rechnungsprü-
fungsausschuss gewählt: 
 

Mitglieder Stellvertreter 

1. Arnd Berger Uwe Bürger 

2. Torsten Henn Susanne Asbach 

3. Tanja Lück Ilka Hoffmann 
 

Abstimmungsergebnis: einstimmig (11 Ja-Stimmen) 
 
 

TOP 6 Wahl der Mitglieder der Zweckverbandsversammlung 
 

Mit Ablauf der Wahlzeit des Ortsgemeinderats endete auch die Mitgliedschaft der durch den Ortsgemein-
derat bestellten Vertreter. 
Neben dem Ortsbürgermeister als gesetzliches Mitglied sind nun drei weitere Vertreter der Ortsgemeinde 
zu bestimmen. Von den drei noch zu bestellenden Vertretern muss ein Vertreter Mitglied des Ortsgemein-
derats sein. 
Die Bestimmungen der §§ 44 und 45 der Gemeindeordnung sind sinngemäß anzuwenden. Die Bestellung 
erfolgt auf Widerruf. Erfolgt kein Widerruf, so endet die Bestellung mit der Wahlzeit des Ortsgemeinderats. 
 

Beschluss: 
Die Bestellungen der Vertreter erfolgen in offener Abstimmung. 
 

Abstimmungsergebnis: einstimmig (12 Ja-Stimmen) 
 
Durch den Ortsgemeinderat werden 

1. Udo Heitkämper 

2. Torsten Henn 

3. Klaus Lauterbach 

vorgeschlagen und gewählt. 
 

Abstimmungsergebnis: einstimmig (11 Ja-Stimmen) 
 
 

TOP 7 Erlass einer Geschäftsordnung für den Ortsgemeinderat 
 

Gemäß § 37 GemO beschließt der Ortsgemeinderat im Rahmen der Bestimmungen der Gemeindeordnung 
mit der Mehrheit von ²/3 der gesetzlichen Zahl der Ratsmitgliedern eine Geschäftsordnung. Die Geltung der 
Geschäftsordnung ist auf die jeweilige Wahlzeit des Ortsgemeinderats beschränkt.  
Nach der Neuwahl hat der Ortsgemeinderat erneut über eine Geschäftsordnung zu beschließen; bis dahin 
gilt die bisherige Geschäftsordnung. Kommt innerhalb eines halben Jahres nach der Neuwahl ein Beschluss 
nicht zustande, so gilt eine Mustergeschäftsordnung, die der Minister des Innern und für Sport bekannt 
macht. 
Der Entwurf einer Geschäftsordnung liegt den Mitgliedern des Ortsgemeinderats vor. 
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Beschluss: 
Nach Beratung beschließt der Ortsgemeinderat den Erlass einer neuen Geschäftsordnung entsprechend 
dem vorliegenden Entwurf. 
 

Abstimmungsergebnis: einstimmig (12 Ja-Stimmen) 
 

Die notwendige Mehrheit von zwei Dritteln der gesetzlichen Zahl der Ratsmitglieder ist damit erreicht. 
 
 

TOP 8 Verschiedenes 
 
Nach der Arbeitssitzung am 23.07.2014 sollen die Ratsmitglieder auf der Hompage der Ortsgemeinde mit 
E-Mail-Adresse und Telefon eingestellt werden. 
 

Ratsmitglied Katrin Thomas berichtet von einem Gespräch mit Frau Heuser von Stadt-Land-Plus über den 
Kinderspielplatz in Fluterschen.  
 
 
TOP 9 Einwohnerfragestunde 
 
Schriftliche Fragen liegen nicht vor und in der Sitzung werden keine Fragen gestellt.  
 
 
 

 
 
 


